

国家电网设立董事会
刘振亚担任董事长

据国家电网公司网站消息,党中央、国务院决定,国家电网公司设立董事会,刘振亚任董事长、党组书记;舒印彪任总经理;同时,国资委党委决定,舒印彪任董事。

国家电网掌门人刘振亚素有“铁腕人物”之称,在外界看来,电力快速发展,刘振亚有首功,电网10年未动,也与他的铁腕有关。刘振亚一直坚持输配一体化、调度和电网一体化的观点。他曾表示,电力改革不能走部分国家以全面拆分和私有化为导向的“破碎式”改革道路,而是要维护国有经济在电力工业中的主导地位,培育具有规模优势和国际竞争力的电力企业。

资料显示,刘振亚今年61岁,山东郯城人,2000年之前一直在山东电力系统工作,曾任职至山东电力集团公司董事长、总经理并兼任山东鲁能集团董事局主席。2000年,刘振亚转任国家电力公司副总经理,并成为国家电网公司筹备组副组长。国家电网公司成立后刘振亚任副总经理、总经理至今,是十七届中央候补委员。

继任国家电网公司总经理职务的舒印彪今年54岁,河北涿州人,1984年自华北电力学院毕业后即任职于国家电力公司。此次履新前担任国家电网公司副总经理已有八年。(张梦桃)

11超日债将暂停上市

上海超日太阳能股份有限公司昨日发布公告称,因公司2011年、2012年连续两年亏损,根据深交所《公司债券上市规则(2012年修订)》相关规定,“11超日债”将暂停上市。

同时,根据公司公告,“11超日债”将于5月22日起复牌,并继续交易三十个交易日日正式暂停上市。“11超日债”暂停上市后,将停止在深交所集中竞价系统和综合协议平台进行交易。债券暂停上市后至债券存续期结束,

“11超日债”利息和本金兑付工作仍按照原募集说明书等相关公告约定的时间及方式进行,发行人和受托管理人等相关当事人仍将履行债券相关职责和义务。

据了解,深交所《公司债券上市规则(2012年修订)》第6.4条和第6.5条对债券恢复上市、债券终止上市也作出了明确规定。发行人因最近二年连续亏损导致其债券被暂停上市的,若暂停上市后在法定披露期限内披露的首个经审计年度报告实现盈利的,发行人可以向深交所提出恢复债券上市申请;若暂停上市后首个会计年度审计结果显示继续亏损的,深交所将终止债券上市交易。

“11超日债”是继企业债“08湘有色”和分离交易的可转换公司债“钒钛债”暂停上市以来,深市出现的第三只因发行人最近二年连续亏损而暂停上市的债券。事实上,超日太阳公司从今年2月份以来,一直持续向市场揭示该债券存在可能暂停上市的风险。(胡学文)

发改委下达30万吨
食糖临时收储计划

国家发改委日前下达2012/2013年度国家第二批临时收储国产糖计划的通知。通知指出,本次收储数量按30万吨安排,收储基础价格为每吨6100元,收储开始时间为2013年5月24日。

通知要求,收储的食糖为2013年1月份以后生产的国产白砂糖,质量要求为中华人民共和国国家标准GB-2006一级及以上。收储基础价格为每吨6100元(南宁车板交货价,含税),加上运到承储仓库的运杂费,作为送货到库最高结算价。

本次收储在北京华商储备商品交易所通过公开竞价方式进行,交储企业限定为制糖企业,每次交储数量为300吨的整数倍。收储实行到库检验验收制。收储开始时间为2013年5月24日。通知指出,收储国产食糖所需资金及相关费用,由中国农业发展银行按照有关政策规定安排贷款。成交后华商储备商品管理中心按有关规定和成交价向供货方付清有关款项。

(魏书光)

昨日银行间市场交易时间临时延长20分钟

资金面整体宽松 SLO推出4个月未实施

证券时报记者 朱凯

今年1月18日,央行称启用公开市场短期流动性调节工具SLO,在银行体系流动性出现临时波动时相机使用。

昨日,银行间市场资金面突然趋紧,部分大行头寸未能轧平,央行临时宣布延长货币市场交易时间至16点50分,比常规增加了20分钟。受访的银行、保险等机构交易员表示,钱非常难借,险些要爆仓。

不过在这种情况下,央行仍未进行SLO操作。数位大行人士

对此表示,企业所得税上缴集中在近几日,导致相关银行的头寸期限错位。

4个月前的央行公告称,各项交易数据将在一个月后通过专门渠道公布,而迄今为止并未见到类似的数据。相关人士告诉记者,央行昨日亦未采用SLO。

不仅如此,央行昨晚公告称,今日将续发100亿元3个月期央票以回笼市场资金。统计显示,今年的前3期央票规模分别为100亿、270亿和170亿元,总体较为平稳,规模也低于市场预期。

华中地区某城商行总行资金

部门负责人认为,市场其实不缺钱。从资金价格变化来看,央行正在有意控制其价格中枢保持在一定水平,不能由其继续下行。这表明,即使银行去申请SLO,央行也不会批准。

证券时报在今年2月27日报道称,前一日市场资金面出现异动,早盘7天回购利率最高报价升至5.2%。有数家核心商业银行向央行要求SLO注资,但最终遭拒。

国金证券研究所宏观债券分析师汪先珍表示,央行的货币政策中介目标已发生转换,通胀权重得到

明显提升。也就是说,央行通过调控货币市场资金价格,来全盘管理通胀预期。

当初宣布推出SLO之初,债券收益率一度连续下行,但目前来看只是一种心理“安慰剂”。在这一点上,与5月9日时隔17个月重启央票发行如出一辙,每次象征性的发行量就是印证。

多位交易员向证券时报记者表示,人民币升值预期不改,资金面就很难真正趋紧。像近期财政缴款等突发性因素所导致的回购利率高企,在大多数业内人士看来都是短期现象。

最终的结果必然是,资金在市场配置中进一步出现期限错搭——流动资金余的中小银行及信用社等,更愿意拆借出收益率较高的中长期限资金;而承担着央企、国企等所得税上缴任务的大型银行,由于对流动性预期的判断不同,只愿意拆入隔夜或7天等成本更低的资金。而一旦某个环节出现漏洞,头寸无法轧平,昨日这样的局面便会出现。

相关人士预测称,随着美元指数继续上升,人民币汇率势必有一日“升无可升”。到时候,流动性困局或将来临,央票或又再度“刀枪入库”。

昆明制药增发获证监会核准

在昨日召开的证监会发行审核委员会2013年第56次会议上,昆明制药集团股份有限公司增发申请获通过。

昆明制药此前公布的增发方案显示,公司将在A股市场公开发行6800万股,预计募集资金7亿元,募集资金将用于国际化制剂、小容量注射液生产线和全资子公司昆明中药厂中药现代化提产扩能,以及技术中心创新能力建设等四个项目。(郑晓波)

海南开通上市公司 投资者关系活动平台

海南辖区上市公司投资者关系互动平台日前正式开通,26家上市公司负责人参加了2012年度业绩网上集体说明会。

海南证监局局长周四波指出,网上集体接待日活动在海南资本市场尚属首次,目的是为上市公司与投资者的日常沟通交流搭建一个规范、便捷、高效的网络互动平台,帮助广大投资者更全面了解海南上市公司情况,积极参与公司治理,强化公司外部监督。海南上市公司投资者关系活动平台的开通,有利于展示海南上市公司形象,加强与投资者的互动,不断提高规范运作水平,促进海南上市公司打造诚信板块、规范版块,推进海南资本市场进一步健康发展。(张宇凡)

社科院发布2013年《产业蓝皮书》指出

我国产业竞争力仍将有所提高

证券时报记者 尹振茂

中国社科院工业经济研究所研究员张其仔在昨日召开的2013年《产业蓝皮书》新闻发布会上表示,2013年中国产业竞争力将呈两大趋势,即产业竞争力总体仍将有所提高,产品的技术含量也会有所提升。

张其仔表示,2013年我国产业竞争力之所以总体上仍将有所提高,主要源于以下三方面因素:

首先是国际经济形势进一步恶化的可能性比较小。2013年发达国家的经济增长虽然仍处于弱势阶段,但出现大幅度下滑的可能性比较小;发展中国家的经济增长会受发达国家弱势增长形势的影响,但是稳定增长的势头不会发生根本性的变化,东南亚、非洲等地区仍可能实现较快的经济增长,这对稳定出口增长有好处。

其次是发达国家再工业化的挑战力度有限。为了实现经济增长和

解决失业问题,发达国家采取了一系列再工业化的措施,但由于发达国家的产业结构已经发生了重大变化,很多国家的竞争能力更多集中于部分核心产品,所以尽管这些国家的部分核心产品的竞争力仍然很高,但已丧失竞争力的核心产品及边缘产品的竞争能力短期内难以恢复。因此,从长期来看,近两年引起全球关注的第三次工业革命对中国产业竞争力的影响需要高度关注,但短期内对发达国家竞争力提升的作用非常有限。

第三是我国产业体系支撑的综合优势比较明显。虽然这几年国内面临劳动力成本上涨的压力,但我国劳动人口的规模仍然庞大,依靠大规模劳动力人口支撑起来的产业的相对比较优势虽然会出现下降,但绝对竞争优势仍然明显。通过改革开放后30多年的发展,我国已经建立了产业间相互支撑的体系优势,一些发展中国家在劳动力成本上虽然已经具有优势,但是产业体

系支撑的综合竞争优势和中国相比仍然有一定的差距,所以总体上我国的产业竞争力会有所提升。

同日发布的《中国产业竞争力报告(2013)》指出,改革开放以来,中国出口占全球总出口的比重即国

际市场占有率达到10%,2011年增长至10.43%;2012年以截至2012年9月的数据计算,国际市场占有率达到11%,这个水平已超过了当前美国、德国和日本。

节目预告

甘肃卫视《投资论道》呈现全新投资盛宴——携手证券时报、深圳证券信息有限公司、《新财富》杂志社;联合全国百家券商上千家营业部;携手明星投顾、寻找市场热点、挖掘投资技巧。敬请关注!

■今日出席营业部(部分名单):

大通证券北京国瑞营业部 民生证券北京工体北路营业部

华西证券北京翠微路营业部 长城证券北京中关村大街证券营业部

日信证券新街口北大街证券营业部

■今日出席嘉宾:

信达证券研发中心副总监 刘景德

2012年最佳证券营业部评选参选券商(部分)

■主持人:袁立 ■播出时间:甘肃卫视《投资论道》23:17

杭州助推新能源等 十大产业发展

昨日,杭州市政府召开资本市场助推杭州十大产业发展交流促进会。“十二五”期间,杭州市将重点发展文化创意、旅游休闲、金融服务、电子商务、信息软件、先进装备制造、物联网、生物医药、节能环保、新能源等十大产业。

今年一季度,杭州十大产业保持良好发展势头,实现增加值769亿元,同比增长11.4%。(张霞)

万福生科虚假陈述事件投资者利益补偿专项基金补偿工作组提示公告

作为万福生科虚假陈述事件投资者利益补偿专项基金(以下简称“专项补偿基金”)的管理人,中国证券投资者保护基金有限责任公司(以下简称“保护基金公司”)于2013年5月10日和5月11日分别在中国证券投资者保护网(www.sipf.com.cn)、《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》等媒体发布了《中国证券投资者保护基金公司关于万福生科虚假陈述事件投资者利益补偿专项基金的公告》,披露了专项补偿基金的基本情况及支付补偿资金的基本流程等事项。根据专项补偿基金成立以来万福生科虚假陈述事件投资者利益补偿专项基金补偿工作组(以下简称“补偿工作组”)的工作进展情况,现将专项补偿基金补偿工作相关事项公告如下:

一、补偿金额的查询及《和解承诺函》的确认

截至目前,补偿工作组已按照平安

管理人公告》,披露了专项补偿基金的基本情况及支付补偿资金的基本流程等事项。根据专项补偿基金成立以来万福生科虚假陈述事件投资者利益补偿专项基金补偿工作组(以下简称“补偿工作组”)的工作进展情况,现将专项补偿基金补偿工作相关事项公告如下:

一、补偿金额的查询及《和解承诺函》的确认

截至目前,补偿工作组已按照平安

证券确定的补偿对象和补偿金额计算方法,完成对每一适格投资者补偿金额的计算,并聘请独立的第三方会计师事务所对计算结果进行审计。第三方会计师事务所发表了“我们认为,补偿工作组已按照公告及编制说明中确定的补偿对象范围及补偿金额的计算方法编制了补偿金额明细表,计算结果真实、准确、完整。”的审计结论。

决定接受专项补偿基金提出的补偿方案(包括但不限于补偿金额及其计算方法等)的适格投资者,需于2013年6月11日23时前通过专项补偿基金网(www.wfskj.com)完成对《和解承诺函》

的点击确认。

提请适格投资者注意,适格投资者在专项补偿基金网(www.wfskj.com)点击确认《和解承诺函》前,应认真阅读专项补偿基金公告以及包括但不限于《和解承诺函》在内的专项补偿基金网站公布的有关文件,并确保已经理解相关文件的各项条款及其内容的含义。

二、后续公告

敬请投资者务必密切关注补偿专项

基金后续发布的持续提示公告,并严格按照公告提示进行操作,以避免因未能在公告列明的期限内有效实施操作而带来的不利后果。

特此公告

万福生科虚假陈述事件投资者利益补偿专项基金补偿工作组
二〇一三年五月二十一日